



Año VII-Número 273  Organo de la Sección Literaria de "Coro Clavé"  ELCHE 26 Abril de 1931

SERENIDAD

La precisa el pueblo y sus gobernantes ahora más que nunca. Los satélites de la reacción, los paniaguados que vivían a la sombra del Borbón sin entrañas que benévolamente dejamos escapar, tratarán de agitar las pasiones para enardecer los ánimos y dar espectáculos poco cultos.

Son todos ellos los sanguijuelas que durante tantos años chuparon la sangre de los españoles, maestros en los chanchullos, profesores en las malas lides, hipócritas redomados, bajunos sin igual ante el poderoso, orgullosos y fanfarrones ante los humildes. España monárquica era un vivero de esta mala semilla. A la sombra del Estado vivían alegres y confiados esta polilla de la nación, haciendo de todas las oficinas oficiales antros de la holganza y pillería. El régimen estaba podrido ya, y había corrompido hasta el último rincón de la más pequeña aldea. Hay que renovar todo, absolutamente todo. Hemos tenido una España en que el cura y el cacique eran los amos, los árbitros de los municipios; lacayos todos del cruel Alfonso; y hay que hacer otra España nueva, hondamente libre, profundamente justiciera. Para ello se necesita que renazca la calma en los espíritus. La República no peligra, fué impuesta por la enorme opinión de casi toda la nación y caso de que llegase un momento de peligro, serían legiones de defensores que brotarían de todo el suelo español para defenderla. El nefasto Borbón no volverá, importa poco que haya

abdicado o no; eso era sanción del pueblo, y este ya lo sancionó, sin llegar quizás a demostrar realmente hasta donde podía llegar con su sanción, y le conviene a Alfonso no volver aunque tuviese ocasión, porque tal vez supiese por experiencia dolorosa hasta donde llega el odio que se ha incubado contra él.

Tengamos fe en la República, no nos precipitemos, y unámonos para defenderla y que prospere. Nosotros para vivir la vida de los pueblos libres y civilizados necesitamos de ella, pero para ella engrandecerse, necesita de un pueblo consciente, que no se arrebate, que sea rebelde sin estridencia. Se ha de forjar un edificio nuevo sobre las escombrías de uno viejo. Arcaico por sus leyes, decrepito por sus vicios constitucionales.

Hemos de reconocer todos también que los momentos son propicios a exaltar las pasiones, se ha pasado casi sin darnos cuenta de una autocracia, a una democracia. Ello ha sido debido, a la acumulación de odio contra un Estado arbitrario y despótico; ahora necesitamos tener conciencia del gran paso que hemos dado. Ayer era una pesadilla lo que pesaba sobre nosotros, hoy es una ilusión la que hay en todos los corazones. Hagamos que esta ilusión no se desvanezca, sigamos la marcha progresiva de los acontecimientos. Confiemos sin llegar a la idolatría en los hombres que están al frente de la República. El jesuitismo, tratará de envenenar la atmósfera con su ponzoñoso aliento, no nos

amedrentemos, seamos fuertes; los que hemos dado al mundo entero una lección de ciudadanía para preparar el equipaje de un rey reaccionario y sanguinario, seguiremos demostrando que somos capaces de sostener nuestra obra digna y hermosa.

España vive en paz hoy, la alegría invade los hogares, la esperanza alienta a las masas, para que esta paz no se turbe, han de estar compenetrados todos los ciudadanos de sus deberes, mucho se ha hecho y mucho queda por hacer, pero lo principal se hizo, lo demás será cuestión de seguir sin claudicaciones la marcha empezada.

¿Por qué tanta indulgencia?

Llevamos una semana desde que el pueblo implantó la República, tan deseada por todos los que aspiramos a que se haga justicia, a unos, recomensándoles por su talento y por su integridad y firmeza en el noble ideal de la política sana, y a otros, apartándoles para siempre de ocupar cualquier cargo en la administración de los intereses del pueblo, por su nefasta actuación pasada, y sin embargo, este Gobierno está dando puestos a determinadas personas que se han significado por su adhesión al régimen caído recientemente. ¿A qué obedece eso? No lo sé; pero es lo cierto que toda la prensa de izquierda se queja de lo mismo, o sea de que el Gobierno, por excesiva buena fe y generosidad mal entendida, está dando nombramientos a significados monárquicos, que son los republicanos de última hora y los arribistas de siempre, y en cambio no se acuerda de llamar para que le presien su eficaz colaboración a los viejos republicanos, a los verdaderos republicanos, que han consagrado toda su vida y

todo su esfuerzo a la campaña de mantener viva la sagrada llama de la República, no reparando para ello en sacrificios y sinsabores de todo género, y sufriendo por tanto constante persecución de los esbirros de la desaparecida Monarquía, sosteniéndose sin embargo con firmeza y perseverancia en sus ideales. Por eso me extraña las pruebas de indulgencia que está dando el Gobierno para unos, y la falta de gratitud para otros.

Próximas a efectuarse las elecciones, el gran dibujante Bagaría hizo un cartel de propaganda electoral (el cual fué arrancado por los sicarios de Mola) en el que decía que votar por la candidatura republicano-socialista era barrer, y para eso es para lo que ha votado el pueblo a los ciudadanos que forman el actual Gobierno, para que barran y extirpen con mano dura y sin contemplaciones a los viles parásitos de la indigna Monarquía, y si los ministros no lo hacen espontáneamente, lo tendrán que hacer obligados por el clamor popular y justiciero de quienes los han llevado a ocupar los cargos que desempeñan.

¿Y del caso Berenguer? Un hombre que hizo tanto daño a la Nación y aún a los mismos que hoy están al frente del poder, el que asesinó a los soldados de Annual, pisoteando después sus cadáveres, y cuyas madres reclaman venganza, el que cercenó dos vidas jóvenes que necesitan una reparación inmediata, y sin embargo este monstruo sigue todavía en libertad inexplicable. ¿Y Jordana, que después de estar proclamada la República mandó a las tropas jalfianas que dispararan contra el pueblo? ¿Y Mola, que como todos sabemos, acribilló a balazos la Facultad de Medicina de Madrid en combinación con Berenguer y alguno más, sin respetar siquiera un lugar tan sagrado como es un hospital, en donde se salvaron los enfermos de las balas milagrosamente, igual que los médicos que los estaban asistiendo? Mola por fin se ha

presentado y ha ingresado en Prisiones Militares. Pero ¿y Berenguer, por qué no se hace lo mismo con él?

En fin; el Gobierno sabrá lo que hace, pero yo siento mucho como buen republicano el tener que reprocharle que no haya tomado medidas más rápidas y enérgicas, y tenga presente que los espectros de los muertos de Annual y los de Galán y García Hernández y varios otros demandan justicia desde el fondo de sus tumbas. ¡No lo olviden!

NERGI

Elche, Abril, 1931.

V. JAVALOYES

OS VESTIRA BIEN

Para el señor Alcalde

Hemos tenido ocasión de leer el texto legal de las fe de vida o de existencia, que firman mensualmente los retirados del ramo de guerra para el percibo de sus haberes en Hacienda, y entre otras cosas, nos permitimos copiar de dicho documento lo siguiente:

«Declaro: Bajo mi responsabilidad no percibir otra cantidad de los fondos generales del Estado, provinciales, municipales, ni de la Real Casa, que la acreditada en la nómina, que debe ser justificante esta fe de existencia.—Firma del interesado.—Idem del apoderado.»

En su consecuencia y deseoso el pueblo soberano de ver como se da cumplida satisfacción a sus anhelos de justicia, de que por desgracia tan faltos estamos los españoles, nos mueve a dirigirnos a nuestro digno y recto Alcalde, para rogarle, que si hubiese alguien en esta Ciudad de tan anchas tragaderas, y superior a toda clase de escrúpulos, que perciba, además de su haber pasivo, otra cantidad de los sagrados fondos municipales de este Ayuntamiento, proceda con la mayor urgencia y sin contemplación de ningún género a estirpar de raíz tan notoria injusticia e inmoralidad.

Todos los hombres honrados que amemos a nuestra patria, debemos tener presente siempre en nuestra memoria, que una de las enfermedades más graves que aquejaron a esta infortunada España, es la de la injusticia y la de la odiosa inmoralidad.

Urge pues, que la Diosa República, nos cure radicalmente a todos los españoles de tan vergonzosos y peligrosos males.

La fiesta del 1.º de Mayo Ayuntamiento

Después de varios años de estar supeditada a la arbitraria voluntad de unos gobernantes torpes y partidistas, esta hermosa fiesta del trabajo se celebrará el próximo viernes con toda la magnitud y grandeza que efeméride de relieve tan acusado para el proletariado mundial merece. Y se celebrará con entusiasmo y alegría sin igual porque, al fin, por todos los ámbitos del suelo hispano ha resplandecido la antorcha de la Justicia irradiando el hado bienhechor de libertad, Igualdad y Fraternidad.

El Partido Socialista local también se apresta, rebotante de optimismo, a confeccionar su programa para fecha tan memorable, en el que, aparte de la incomparable manifestación que este año vestirá caracteres de suma grandiosidad, se darán tres funciones en los tres teatros de la localidad, en los cuales tomarán parte Popular Coro Clavé, el llicitano, nuestra orquesta La Filarmónica, nuestra masa coral y el Grupo Artístico de Blanco y Negro.

Todas estas sociedades, compuestas en su mayoría por obreros, han sido invitadas muy atentamente por los organizadores de estos festejos, habiendo estas aceptado muy gustosamente.

En la velada artística que el 1.º de Mayo se ha de celebrar en el Teatro Llorente, tomará parte la Agrupación Artística de la Sociedad Blanco y Negro, la que con tanto acierto dirige la inteligente y aplaudida primera actriz Josefina Sánchez, lo que reputamos de buen acierto, pues agrupaciones como estas que están integradas por una buena pléyade de excelentes aficionados, dan valor y realce a los actos en que toman parte.

Representarán el hermoso drama de Fola Iguíbide «El pan de piedra», y no dudamos que como en todas sus actuaciones, alcanzarán un nuevo triunfo que corone una vez más de laureos su fecunda labor teatral.

En fin, un 1.º de Mayo que la honrada clase trabajadora grabará en el álbum de oro de su corazón con caracteres indelebiles de Amor, Paz y Trabajo.

Preparémonos a celebrar dignamente la primera fiesta del trabajo que tiene lugar en España después de haber sido proclamada con el pronunciamiento favorable de toda la Nación la segunda República.

Este periódico se halla de venta en el Quiosco que Ramón Maciá tiene instalado en la Glorieta, frente a la confitería de García.

El pasado miércoles, a las 18 horas y media, celebró nuestro Ayuntamiento republicano su primera sesión ordinaria.

Presidió D. Pascual Román.

El salón de sesiones se hallaba rebosante de un público ansioso de novedades basadas en la moralidad que debe reinar siempre en sitio tan respetable, Leída y aprobada el acta anterior, se pasó a discutir el orden del día.

Se eligieron las siguientes comisiones informativas permanentes:

HACIENDA.—Manuel Lucerga Sánchez, Juan Hernández Rizo, Rafael Erades Coquillat, Antonio Rodríguez Giménez y Manuel Serrano Orts.

PLAZAS Y MERCADOS.—Juan Hernández Rizo, Manuel Coves Pomares, Manuel Rodríguez Martínez, José Guilló Boix y Juan Sansano Ibarra.

BENEFICENCIA Y SANIDAD.—Juan Brufal Miralles, Francisco García Alberola, Serafín Esclapez Blasco, Manuel Serrano Tremiño y José Gómez Brufal.

VIAS Y OBRAS.—Manuel Rodríguez Martínez, Antonio Serrano Ruiz, Juan Bautista Juan Vera, Pedro Maciá Antón y Juan Pérez Soto.

POLICIA Y ORNATO (Montes, jardines y arbolado).—Joaquín Salvador Rabaza, Jerónimo Soler Ruiz, Valentín Boix Cerdá, Vicente Maciá Antón y Tomás García Ruiz.

FESTIVIDADES Y ESPECTACULOS.—Manuel Serrano Orts, Joaquín Salvador Rabaza, Francisco García Alberola, Carlos Brotóns Torres y Antonio Ripoll Javaloyes.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Antonio Agulló Soler, José Serrano Campello, Rafael Erades Coquillat, Juan Hernández Rizo y José Fluxá Pomares.

Se acordó también el cambio de nombre de algunas calles y plazas, entre ellas la del barrio de San Jerónimo, por el de D. Ernesto Martínez, ingeniero agrónomo a quien por sus merecimientos el pueblo de Elche le debe gratitud inmensa.

El señor Serrano Ruiz, censura con la energía, que da la fuerza de la razón al ex concejal señor Fluxá, por la forma indebida en que ha llevado a cabo las obras de reparación en la casa de su propiedad, sita en la calle de Sagasta.

Se entra en discusión acerca de la reorganización de la Guardia Municipal en la que intervinieron los Sres. Lucerga, Hernández, Esclapez, Ripoll y Gómez Brufal; quedando aprobada la referida reorganización de la citada guardia.

Debemos mencionar, que el Sr. Gómez Brufal, estuvo en esta discusión desacertadísimo e inoportuno demostrando, que es un buen leguleyo, muy bueno para los ominosos tiempos de la dictadura, a los que, de seguro añorará, pero muy deficiente para estos de justicia y libertad. Lamentamos que este joven inteligente, emplee sus conocimientos en favor de una causa tan depravada.

Creemos que el Sr. Gómez Brufal estu-

vo inoportuno al llamar la atención al Sr. Alcalde sobre la conducta observada por el público que acudió a la sesión anterior, el cual a su parecer no se portó lo correcto que debía.

Esto promovió un pequeño incidente dándose algunas voces de fuera dirigidas al Sr. Brufal.

Desde luego lamentamos lo sucedido, pero debe el Sr. Gómez guardar algo de respeto al público, que no cuenta con la excelsa urbanidad que él quisiera, pero que está dando una lección de ciudadanía, que tenemos la seguridad, que de haber sido al revés la mudanza, no serían solamente frases las que escuchásemos, sino también, quizás, faesen otras cosas más atroces las que tuviésemos que lamentar.

No sea tan delicado el dicho señor que no hay para tanto. El pueblo respeta demasiado, tiene más delicadeza y más corrección, de lo que muchos creen, pero para saberlo, es menester bajar del alto sitial en que se ha colocado Gómez Brufal, y situarse en el nivel de las masas obreras.

Con una conveniente y saludable advertencia del Presidente a la minoría monárquica, se terminó la sesión.

A la memoria de Galán y García Hernández

Por iniciativa de un grupo de jóvenes republicanos, ha sido abierta una suscripción de carácter eminentemente popular, para erigir en Elche un monumento que perpetue la memoria de los capitanes Galán y García Hernández, mártires gloriosos de la Libertad y de la segunda República Española.

La cuota máxima es de una peseta; recibiéndose los donativos en el Circulo Republicano y en todas las Sociedades artísticas y recreativas de la ciudad y del campo.

A los suscriptores de fuera

Se les hace saber que tenemos en circulación los recibos correspondientes al año que finaliza en el actual mes de abril, los que confiamos serán atendidos en evitación de devoluciones que siempre dan lugar a ciertos gastos inútiles.

Lector: Visita en las horas de clases y de ensayos nuestra Sociedad y quedarás convencido de la magnanimidad de la obra de «Coro Clavé», a la que tú también podrás contribuir como socio, pagando solamente una pequeña cuota mensual.

Un poco de l6jica

El pueblo soberano repulicano y socialista, en respetable elidad de mandante, recomienda a su mandatarios, en el Ayuntamiento que se ciñan estrictamente a las cunstancias porque atravesamos actualmente en España.

La labor del municipio reublicano, ha de consistir precisamen: en hacer allí todo lo contrario de lo que se ha venido haciendo hasta aquí.

Las reales 6rdenes y los reales decretos con el que en mal hora los inspiraba, han pasado dichosamente a la historia, acompaados el odio y maldici6n de todas las getes dignas y honradas. Hay que tener en cuenta, que vivimos francamente a un periodo revolucionario de la historia, y los revolucionarios manda.

En tales circunstancias, los citados reales decretos y reales 6denes que se djetaban en tiempos de un r6gimen de repugnante inmoralidad de despotismo y de tiranía, ¿han de ser respetados en modo alguno por el presente r6gimen republicano, que tiene su más firme asiento en la democracia y en el ansia de disfrutar de los beneficios de la fraternidad, de la libertad y de la justicia? No en manera alguna.

Como hombres de responsabilidad y de rectas intenciones, que no vamos contra las personas, reconocemos, que hay que cambiar muchas cosas profundamente morbisas para la tranquilidad ciudadana, por otras que respondan perfectamente al espíritu que demandan las actuales circunstancias. Esa mal llamada guardia de orden público puesta al servicio del odioso caciquismo monárquico debe ser cambiada por otra, que represente y defienda los sacratísimos intereses del verdadero orden, que es sencillamente la justicia.

Decimos con el gran Joaquín Cesta: «Hay que hacer tanto como hasta aquí se ha dejado de hacer y cellar tanto como hasta aquí hemos hablado».

TEATROS

KURSAAL

Hoy se proyectará la revista sonora en technicolor Warner Bros. de gran éxito, «Música, maestro», por Betty Compson.

Lunes, «El punto flaco», U. A., por Fannie Brice.

Martes, «La batalla de París», Paramount, Gertrude Layrence.

Miércoles, «Detrás de la máscara»,

Paramount Fay Wray y William Powell.

Jueves, S. M. la Girl», Paramount, con escens en technicolor, Mary Eaton, Eelie Cantor y Helen Morgan.

Viernes, tarde, «El batelero del Volga», ma, dirigida por Cecil B. de Mille interpretada por William Boyd. Suprnida por las ominosas pasadas diciduras.

Sábado, «Horizontes nuevos», Fox, hablada en spaol por Jorge Lewis, Carmen Guerrero y Carlos Villarías.

Domingo, «El general Crack», por John Barrymre.

COLISEUM

Hoy, la producci6n sonora en espaol «El profesor de mi mujer», con música del maestro Vives, interpretada por Impero Argentina, Valentín Parera y Alac.

Miércoles, Troika», film de ambiente ruso.

Viernes, «Tatas veo», por Raquel Torres.

En breve, «Tolly o la gran pasada», por Helen Twelvetices, en espaol; «¿Quién sparó?», «El último secreto», «Cario materno», en espaol; «El vals demoda» y «El hombre malo», por Antaio Moreno, en espaol.

ESTUDIOS

Se ha publicado el número de Abril de «Estudios», revista cultural que cada día define con mayor acierto su excelente labor educativa.

Este número contiene un valioso y extenso sumario, integrado por prestigiosas firmas del campo científico y social que ofrecen en sus páginas interesantes trabajos sobre educaci6n sexual, eugenesia, arte, ciencia, filosofía, literatura, pedagogía y cultura general; temas todos ellos de suma importancia, que dan a esta revista gran amenidad e interés.

Su portada ostenta un expresivo y oportuniísimo dibujo a tres tintas, acerca de la enseanza jesuitica, debida al notable dibujante Bou, y en las páginas centrales, dos obras maestras de la escultura, reproducidas a bicolor.

Precio del ejemplar, 50 céntimos. Pídase en los kioscos, o a su Administración: Apartado 158 VALENCIA.

ESPAÑA

S. A.

Compañía Nacional de Seguros

Agente para la provincia de Alicante

Rafael Fenoll Follana

Canalejas, 61 ELCHE

Pérez Torreblanca

Nuestro fraterno amigo el culto y activo abogado alicantino Antonio Pérez Torreblanca, ha sido designado para el cargo de Director general de agricultura, por el Gobierno provisional de la República.

Si como amigos y conocedores de los dotes que atesora el amigo Torreblanca para el desempeño de dicho cargo, la noticia nos es mas que grata, gratísima, como amigos y como illicitanos nos sentimos honrados con su nombramiento y, como «El Luchador», al felicitarle nos felicitamos.

No podemos olvidar su espontáneo y generoso ofrecimiento de erigirse en defensor de nuestros ex-presos por la revoluci6n de Diciembre, y este agradecimiento nos impide extendernos en apreciaciones que su vida y su obra ha justificado y justificará y a las que en su día esperamos que Elche rinda el tributo merecido.

Coro Clavé

SECCION LITERARIA

Se convoca a los miembros pertenecientes a la misma, a una reuni6n que tendrá lugar en Secretaría, esta tarde a las tres.

NOTICIAS

En la mañana del martes dió a luz felizmente un robusto niño, Isabel Ra-

mirez, esposa de nuestro particular amigo Alfredo Martínez, a quienes enviamos nuestra efusiva enhorabuena por tan fausto acontecimiento.

Se encuentra entre nosotros el amigo querido nuestro, D. Pascual Ruiz, del comercio de Santa Cruz de Tenerife, que ha venido a celebrar el advenimiento de la República, en ésta su terreta.

En viaje de negocios llegaron a esta, nuestro querido colaborador, Jaime Castelló Soler y Antonio Manzanque, acompaados de D.ª Amalia Castelló, hija del primero y esposa del último.

Bienvenidos sean tan queridos como apreciados amigos.

Enviamos nuestra cordial y sincera enhorabuena a nuestro consocio José Selva y compañera Juana Peral por el advenimiento del primer fruto de sus amores, en forma de hermosa niña.

Que la dicha que os embarga sea duradera y mucha salud para que la veais, haceros abuelos, es lo menos que os deseamos.

En asamblea general ha sido nombrado Presidente del Sindicato de Trabajadores de Elche y su radio, afecto a la Confederaci6n Nacional del Trabajo, nuestro querido compaero Joaquín Lozano.

Las felicitaciones y plácemes entre nosotros huelgan, acierto y adelante.

Imprenta Agulló.—Elche

ALGO TARDE

Era Casilda tan inteligente, que en sus tiempos de joven fué estudiosa, compitiendo su talento en hermosa que causaba admiraci6n en la gente.

Aquella Doctora tan elocuente, constante a sus estudios y afanosa que en amor hacíase la desdeñosa y decia: ¡Pasatiempo inocente!

Pero a fuer de Mujer con este síno, despertóse su corazón dormido por que un joven a despertarlo vino.

Y la vieja sabia ante el mal surgido... preguntaba llorosa a su destino: ¿Por qué tan tarde enviaste a Cupido?...

ELOY ESPINOSA

23 Marzo 1931.

¿Las mejores stilográficas? En la Imprenta Agulló

Banco Internacional de Industria y Comercio
Capital 30.000.000 de pesetas
CASA CENTRAL: MADRID
Carrera de San Jerónimo, 43
Telegramas y Telefonemas: BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de Cambio, Transferencias de fondos entre las Sucursales, etc. Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos abonando intereses según vencimiento. Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 de intereses -- Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

Reservado

para QUITO GUILABERT
Sucesor de la Vda. de Jaime

Valero

BANCO CENTRAL

Alcalá, 31 MADRID

Teléfonos 11.140, 11.149 y 18.282 -- Apartado 339
AGENCIA: GOYA, 89 (ESQUINA A TORRIJOS)

CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000'00 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLSADO 60.000.000'00
FONDOS DE RESERVA 20.500.000'00

Sucursal en Elche: Plaza Mayor, 8

SUCURSALES: En las capitales y poblaciones más importantes.
INTERESES DE CUENTAS CORRIENTES EN PESETAS

A la vista: Dos y medio por ciento anual. Con ocho días de pre-aviso: Tres por ciento anual. A tres meses: Tres y medio por ciento anual. A seis meses: Cuatro por ciento anual. A doce o más: Cuatro y medio por ciento anual.

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual a tres meses, y de cuatro por ciento a seis meses y cuatro y medio por ciento a un año.

CAJA DE AHORROS: Interés de cuatro por ciento anual.

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de crédito. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Giros y cartas de crédito. Seguros de cambio. Depósitos de valores y, en general toda clase de operaciones de Banca.

LA INDUSTRIAL ILICITANA

Fábrica de Mosaicos Hidráulicos

Especialidad en piso de cañamazo

13 de Septiembre, número 19

Máquinas para coser suelas para alpargatas, con trenza de yute con alma

Novedad: Máquinas para coser puntas y talones

Las únicas prácticas

Martín Arrillaga
Elgoibar Guipúzcoa

MÁRMOLES Y LÁPIDAS

MANUEL GINER LOPEZ

Especialidad en lápidas mortuorias con altos y bajos relieves
No equivocarse: Canalejas, 8 (al lado mismo del Estanco) ELCHE

HOTEL COMERCIO

Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Mayor, 22 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 XXXX ELCHE

J. Terol Romero San Fernando, 26
ALICANTE

CONSIGNACIONES Y EMBARQUES
Servicio combinado de transportes de domicilio a domicilio
Agentes en Barcelona:
SANZ SELMA - MAYCAS S. A.
Paseo de Colon, núm. 1

LOZANO

SASTRE

Cuatro Esquinas

ELCHE

POLICLINICA VETERINARIA

Avenida Blasco Ibáñez, 22 + ELCHE + Teléfono 122

Tratamiento médico y quirúrgico de las enfermedades de toda clase de animales

APLICACIÓN DE SUEROS Y VACUNAS

Curación de la hernia antigua o reciente por medio de inyecciones

Aplicación del fuego en todas sus formas con resultados sorprendentes

Delegación Técnica para Alicante y su provincia de Federle Antitoxin Laboratories, New-York

Neumáticos y accesorios para automóviles en general
Agencia exclusiva de las siguientes casas de neumáticos:

Goodyear, Firestone, Fisk, Pirelli, Mohow, Goodrich, Michelin, Royal Cort

Acumuladores Dinin,
Teiera y Willard

Piezas de recambio para Chevrolet, Ford, Citroën y otras marcas

Reparación de cámaras y cubiertas

LA CASA MEJOR SURTIDA Y QUE MAS BARATO VENDE EN LA PROVINCIA es la

GUARNICIONERIA SERRANO

TELÉFONO NUMERO 154

